



Пресс-релиз

Началось выдвижение кандидатур на соискание ежегодных наград МСЭ/Структуры "ООН-женщины" GEM-Tech

Признание лидеров и организаций, которые используют мощь технологий как движущую силу перемен

Женева, 18 июня 2015 года – Началось выдвижение кандидатур на соискание ежегодных наград за достижения в области гендерного равенства и учета гендерных факторов в сфере технологий (GEM-Tech) – премий глобального уровня, которыми отмечаются выдающиеся достижения женщин и мужчин в использовании потенциала информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) для содействия гендерному равенству.

Награды будут вручаться выдающимся лицам и организациям, работающим в области расширения прав и возможностей женщин, на церемонии, которая пройдет в Нью-Йорке в декабре в рамках деятельности по обзору выполнения решений Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества + 10.

Победители отправятся в Нью-Йорк для получения наград из рук Генерального секретаря МСЭ Хоулиня Чжао и Директора-исполнителя Структуры "ООН-женщины" Фумзиле Мламбо-Нгкука, а также примут участие во всемирных торжествах, посвященных использованию мощи ИКТ для преобразования жизни людей.

"В [2014 году мы отмечали выдающиеся достижения многих лауреатов наград GEM-Tech](#) из разных стран мира, а также ряда выдающихся "глобальных победителей", которые действительно изменили гендерный баланс в секторе технологий, – сказал Генеральный секретарь МСЭ Хоулинь Чжао. – МСЭ очень рад оказать поддержку нашему партнеру по GEM-Tech Структуре "ООН-женщины" в присуждении наград в 2015 году и призывает всех, кто готов использовать ИКТ для расширения прав и возможностей женщин, присылать свои работы на этот конкурс".

Глобальное сообщество готовится к реализации новых принципов устойчивого развития ООН на ближайшие 15 лет, и МСЭ и Структура "ООН-женщины" считают, что использование ИКТ в Целях устойчивого развития следует признать одним из важных способов выполнения обязательств по обеспечению гендерного равенства. В 2015 году также исполняется 20 лет Пекинской платформе действий, и награды GEM-Tech дают возможность уделить внимание путям достижения женщинами значимого доступа к технологиям, их использования и развития.

В этом году награды охватывают три категории:

- **Применение технологий для расширения прав и возможностей женщин:** признание применений технологий во всех секторах, в первую очередь составляющих Пекинской платформы действий, для расширения прав и возможностей женщин и достижения гендерного равенства.
- **Женщины в секторе технологий:** признание успеха в содействии профессиональному росту девушек и женщин как создателей, исполнителей, руководителей и тех, кто принимает решения в секторе технологий.
- **Учитывающие гендерные аспекты управление, политика и доступ в сфере технологий:** признание усилий по преодолению гендерного цифрового разрыва посредством стратегий, направлений политики и регулирования, обеспечивающих такие благоприятные и основополагающие факторы, как доступ, возможность установления соединений, безопасность, цифровая грамотность и цифровое гражданство.

В онлайн-режиме кандидатуры можно представлять до **11:59 восточного летнего поясного времени (EDT) 31 июля 2015 года** [здесь](#) или по адресу:

<http://www.itu.int/en/action/women/gem/Pages/award-2015.aspx>. МСЭ и Структура "ООН-женщины" призывают мужчин и женщин, работающих в секторе ИКТ, выдвигать кандидатуры своих коллег (или собственные), а троих победителей отберет комитет экспертов из МСЭ, Структуры "ООН-женщины" и победители конкурса GEM-Tech 2014 года.

"Если мы хотим покончить с гендерным неравенством к 2030 году, мы должны использовать все имеющиеся у нас инструменты, стремиться к радикальным и революционным переменам и обеспечивать ведущую роль женщин в секторах, имеющих решающее значение в XXI веке. ИКТ открывают невероятные перспективы и имеют огромное значение. Мы должны сделать все возможное для ускорения их позитивного применения с целью обеспечения гендерного равенства и достижения равенства в самом секторе технологий. От GEM-Tech мы ждем именно этой направленности и стимулов", – сказала Директор-исполнитель Структуры "ООН-женщины" Фумзиле Мламбо-Нгука.

Раскрытие показателей "представленности" крупнейшими технологическими компаниями, в том числе Google, Facebook, Yahoo и Linked In, делает очевидным, что в среднем число женщин на технологических должностях существенно меньше 20%. Награды GEM-Tech служат дополнением инициативы МСЭ по проведению ежегодного [Дня "Девушки в ИКТ"](#), целью которой является пропаганда разнообразных перспектив, которые открываются в секторе технологий для учащих девушек, выбирающих направление профессионального роста.

По оценкам МСЭ, в ближайшие десять лет не удастся заполнить более двух миллионов рабочих мест квалифицированных специалистов в области ИКТ. В условиях присутствия цифровых технологий во всех секторах хозяйственной деятельности девушки и молодые женщины, которые обучаются программированию, разработке приложений и информатике, получают значительное преимущество перед своими не прошедшими технической подготовки сверстниками независимо от той области, в которой они в конечном счете решат работать. С дополнительной информацией о деятельности МСЭ в сферах ИКТ и гендерного равенства можно ознакомиться [здесь](#).

Информация о церемонии вручения наград GEM-Tech 2014 года и об их лауреатах размещена [здесь](#).

Следите за обсуждением в Twitter: **#GEMTechAwards**.

Дополнительную информацию можно получить, связавшись с:

Сара Паркес (Sarah Parkes)

Руководитель Отдела связей со СМИ
и общественной информации

Эл. почта: sarah.parkes@itu.int

Тел.: +41 22 730 6135

Моб. тел.: +41 79 599 1439

Ойсика Чакрабартти (Oisika Chakrabarti)

Старший специалист по связи и СМИ,
Структура "ООН-женщины"

Эл. почта: oisika.chakrabarti@unwomen.org

Тел.: +1 646 781 4522

Об МСЭ

МСЭ является ведущим учреждением Организации Объединенных Наций в области информационно-коммуникационных технологий, которое задает направление инновациям в сфере ИКТ вместе со своими 193 Государствами-Членами и членами, представляющими более 700 объединений частного сектора и академические учреждения. МСЭ, созданный в 1865 году, отмечает в 2015 году свою 150-ю годовщину как межправительственный орган, отвечающий за координацию на глобальной основе совместного использования радиочастотного спектра, содействие международному сотрудничеству при распределении орбитальных позиций для спутников,

совершенствование инфраструктуры электросвязи в развивающихся странах и создание всемирных стандартов, которые обеспечивают беспрепятственное взаимодействие широкого диапазона систем связи. От широкополосных сетей до новейших беспроводных технологий, воздушной и морской навигации, радиоастрономии, океанографии и мониторинга Земли с использованием спутников, а также конвергенции фиксированной и мобильной телефонной связи, интернета и технологий радиовещания – все это свидетельствует о том, что МСЭ верен идее соединить мир. www.itu.int

О Структуре "ООН-женщины"

Структура "ООН-женщины" — это организация структуры ООН, занимающаяся вопросами гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Структура "ООН-Женщины", отстаивающая интересы женщин и девушек во всем мире, была создана для ускорения прогресса в удовлетворении их потребностей во всех странах. Структура "ООН-женщины" оказывает государствам – членам Организации Объединенных Наций помощь в установлении глобальных стандартов достижения гендерного равенства и совместно с правительствами и гражданским обществом занимается разработкой законов, стратегий, программ и услуг, необходимых для реализации этих стандартов. Она выступает за равное участие женщин во всех сферах жизни, уделяя основное внимание пяти приоритетным областям: повышению руководящей роли женщин и расширению их участия; прекращению насилия в отношении женщин; вовлечению женщин во все аспекты деятельности по обеспечению мира и безопасности; расширению экономических прав и возможностей женщин и уделению основного внимания вопросам гендерного равенства при разработке национальных планов развития и составлении соответствующих бюджетов. Структура "ООН-женщины" также координирует и пропагандирует деятельность системы Организации Объединенных Наций по достижению гендерного равенства. www.unwomen.org